



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΔΗΜΟΣ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ

28<sup>ης</sup> Οκτωβρίου 50, 32300 Ορχομενός  
Πληρ.: Γ. Κανέλλης  
Τηλ.: 2261351-107

Ορχομενός, 7-10-24  
Αρ. Πρωτ.: 7601

ΠΡΟΣ  
Υ.Α.Α.Τ.  
Υπόψη Υπουργού  
κ. ΚΩΝ/ΟΥ ΤΣΙΑΡΑ  
Κοιν. :ΟΠΕΚΕΠΕ

**ΘΕΜΑ: Ενημέρωση για τα θέματα αγροτικού Ενδιαφέροντος του ΔΗΜΟΥ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ για το καλλιεργητικό έτος 2024**

Λόγω των ιδιαίτερων κλιματολογικών συνθηκών που επικράτησαν κατά την φετινή καλλιεργητική περίοδο αποτέλεσμα των οποίων είναι ο ΔΗΜΟΣ ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ να κηρυχθεί σε κατάσταση εκτάκτου ανάγκης (Απόφαση Α3492/16-8-24 με παράταση 2 μήνες ακόμη) δημιουργήθηκαν πολλά προβλήματα στην φετινές καλλιέργειες βάμβακος τομάτας και καλαμποκιού της περιοχής μας.

Σημειώνουμε ότι στην καλλιέργεια βάμβακος υπήρχε έντονη για τα δεδομένα της περιοχής προσβολή από πράσινο και ρόδινο σκουλήκι που σε συνδυασμό με την έντονη βροχόπτωση της 17-9-24 (που αν και έγινε αναγγελία ζημίας για 30 χιλιοστά βροχής ο ΕΛΓΑ δεν είδε ζημία) υπάρχει μεγάλη μείωση της φετινής παραγωγής με αποτέλεσμα να τίθεται σοβαρό πρόβλημα την κάλυψη της των κιλών παραγωγής που απαιτείται για την λήψη της συνδεδεμένης ενίσχυσης ενώ στις καλλιέργειες τομάτας και καλαμποκιού δεν υπήρξε ανάπτυξη των καλλιεργειών λόγω των συνθηκών καύσωνα και λειψυδρίας κατά την θερινή περίοδο (όπου και εδώ δεν υπήρξε αν και έγινε αναγγελία ζημίας στον ΕΛΓΑ αναγνώριση αυτής).

Θα θέλαμε να σας **επιστήσουμε** την προσοχή προκειμένου να μην ζημιωθούν περαιτέρω οι ήδη πληγέντες αγρότες με τυχόν απώλεια συνδεδεμένων ενισχύσεων εξαιτίας της χαμηλής παραγωγής για τους λόγους που προαναφέραμε, αλλά και των προκαθορισμένων ελέγχων (monitoring) από τον ΟΠΕΚΕΠΕ όπου για τις ανωτέρω αναφερόμενες παρεκκλίσεις δεν ευθύνονται οι καλλιεργητές αλλά οι δυσμενείς και δυσκόλως αντιμετωπίσιμες συνθήκες που **συσχάιραναν** στο έπακρο κάθε προσπάθεια ορθής καλλιέργειας.

Προτείνουμε μια συλλογική προσπάθεια από όλους τους εμπλεκόμενους φορείς για την **λήψη μέτρων ενίσχυσης** των αγροτών αλλά και **επίδειξη ελαστικότητας και ανοχής** από τους ανωτέρω εμπλεκόμενους φορείς στις αναφερόμενες αποκλίσεις παραγωγής που επήλθαν ως συνεπακόλουθο της κλιματικής αλλαγής (λειψυδρία, καύσωνα) όπου **ήταν αδύνατη η άρδευση των ποτιστικών καλλιεργειών** που σε συνδυασμό με τις προσβολές από ασθένειες συντέλεσαν καθοριστικά στην μεγάλη μείωση της παραγωγής παρά τις οργανωμένες προσπάθειες πρόληψης και αντιμετώπισης.



**ΤΖΑΒΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ**